

РЕЧНОЙ КРУИЗ ВЫХОДНОГО ДНЯ КАК ПЕРСПЕКТИВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА



Косарева Наталия Викторовна

к.г.н., доцент кафедры туризма и гостиничного дела
ФГБОУ ВО Российской государственный университет физической культуры, спорта, молодежи и туризма (ГЦОЛИФК)



Слобожанинова Алина Владиславовна

студентка 2 курса направления подготовки 43.03.02 Туризм
ФГБОУ ВО Московский педагогический государственный университет

Аннотация: В статье рассматриваются вопросы организации речного круиза выходного дня как нового перспективного направления внутреннего туризма. Особое внимание автор уделяет сравнению круизных компаний и выделения конкурентных преимуществ.

Ключевые слова: теплоход, речной круиз, тур выходного дня

Abstract: The article deals with the organization of a weekend river cruise as a new promising direction of domestic tourism. The author pays special attention to comparing cruise companies and highlighting competitive advantages.

Keywords: boat, river cruise, weekend tour

В настоящее время все более актуально становится развитие программ внутреннего туризма, в том числе и речных круизов. Российская Федерация обладает богатой ресурсной базой для развития круизного туризма разной направленности и продолжительности. Особой популярностью у россиян пользуются маршруты выходного дня. Этот вид маршрутов мы и предлагаем развивать в рамках речных туров.

Речной круиз выходного дня - это хорошая возможность не только отдохнуть, после трудовых будней, но и открыть что-то новое. Путешествие начинается в пятницу днем, а заканчивается в воскресенье вечером. Так, компания «ВодоходЪ», крупный туроператор круизного туризма, предлагает разнообразные маршруты выходного дня.

ООО «ВодоходЪ» - судоходная компания, крупнейший российский оператор речных круизов и туристический оператор полного цикла, объединяющий под своим управлением все звенья цепочки обслуживания: перевозку, питание, экскурсионное обслуживание, развлекательные программы, подготовку персонала [1]. В данной работе, нам хотелось бы рассказать про теплоход «Феликс Дзержинский», который составляет основу круизного парка компании, и про один из его круизов, проходящий по маршруту «Москва – Мышкин – Москва». Именно этот маршрут на сегодняшний момент является очень востребованным у

туристов и имеет возможности для дальнейшего совершенствования.

Теплоход «Феликс Дзержинский» - это четырехпалубный, теплоход проекта 92-016, чехословацкой постройки. Его круизы относятся к классу обслуживания «Комфорт». Этому классу соответствует определенный набор услуг. Теплоход имеет статус пансионата, так как в программе пребывания туристов особое внимание уделяется оздоровлению. На борту гостям предоставляются следующие услуги: лечебная физкультура, фито-чай, кислородный коктейль, массаж и др. Питание на теплоходе 3-разовое, организовано по типу шведского стола. Особое внимание заслуживает культурная программа. На теплоходе проходят разноплановые мероприятия, что позволяет туристам провести время с учетом индивидуальных предпочтений. Хочется отметить, что в программе дня в одно и то же время может проходить несколько мероприятий, благодаря чему туристы могут осуществить свой выбор по душе. На борту проводятся концерты классической, инструментальной музыки, тематические вечерние шоу. Например, в один из рейсов, гости могли наслаждаться оперным пением Инны Малининой - обладательницы редкого лирико-колоратурного сопрано. В ее исполнении можно было услышать стихи русских поэтов, арии из оперетт Дунаевского, Милитина, Розенфельда. Помимо этого, на теплоходе можно посетить занятия по фитнесу, танцам,

лечебной физкультуре, принять участие в мастер-классах, исполнить любимые песни под аккордеон, просмотреть фильмы в салоне «Панорама» и многое другое.

Для юных путешественников на теплоходе работает детский клуб, в котором дети могут провести время в компании сверстников и опытного персонала. Детский аниматор рисует аквагрим, проводит увлекательные игры, квесты, конкурсы, мастер - классы. Особое внимание заслуживает шоу профессора Николя, где каждый ребенок может принять участие в научных фокусах и своими руками совершить волшебные превращения.

Так же на теплоходе работает бортовой гид. Он на протяжении всего путешествия по судовому радио рассказывает о местах, мимо которых проходит теплоход. На Феликсе Дзержинском можно проводить время и на палубах, прогуливаться и наслаждаться изумительными пейзажами Волги. Следует сказать, что такой вид отдыха будет приятен туристам разных возрастных категорий, так как культурно-развлекательная программа включает в себя мероприятия, которые интересны взрослым, и детям.

Этот маленький круиз самый настоящий праздник, который начинается сразу же во время отправления теплохода в рейс, ведь происходит очень радужное событие – Капитанский коктейль! На самой верхней палубе, Солнечной палубе, обычно звучит приятная музыка, открывается панорамный вид на северный речной вокзал. Вместе с Ведущим и арт бригадой туристы встречают под громкие аплодисменты капитана – Кучерова Михаила Павловича, директора круиза – Градова Павла Андреевича и директора ресторана – Климину Екатерину Валерьевну. Это самые главные люди на теплоходе. Они каждый со своей командой обеспечивают комфорт, безопасность и праздничное настроение на протяжении всего рейса. Они говорят напутственные слова. Это волнительный и очень трогательный момент. За незабываемое путешествие гости поднимают бокал шампанского и задают начало круиза, как точку отсчета чего-то нового.

На следующий день теплоход приходит в пункт назначения – это город Мышкин, где туристы отправляются на экскурсионную программу, которую они заранее выбрали, отметив желаемый вариант в бланке экскурсионного обслуживания, выдававшегося в первый день круиза во время посадки.

В Мышкине компания «ВодоходЪ» предоставляет туристам широкий выбор экскурсионных программ, с основными и дополнительными экскурсиями. Мышкин – это старый, древнерусский город. Он интересен тем, что здесь все посвящено мыши. Визитной карточкой города является «Дворец Мыши», в котором туристов встречает царская чета Мышей. Во дворце особого внимания заслуживает зал «Всемирный центр управления делами мышей» там собраны всякие вещи, экспонаты, скульптуры, связанные с этим зверьком. Например, в этом зале можно позвонить в разные

страны мира и поговорить с иностранными мышами. Когда приходит теплоход, для туристов на дебаркадере проводится театрализованное шоу. Гости после основной пешеходной экскурсии могут посетить дополнительные экскурсии такие как: интерактивная программа «Авдотьин чай», «К мельнику на блины», автобусная экскурсия в д. Мартыново, мастер-класс «Мышкин пряник».

Основным конкурентом компании «ВодоходЪ» является судоходная компания «Белый лебедь». «Белый лебедь» – российский туроператор, работающий с 2013 года, и специализирующийся на организации, проведении и продаже речных круизов на теплоходах «Бородино», «К. А. Тимирязев» и «Михаил Танич». Все теплоходы совершают круизы с отправлением из Москвы [2].

Стоимость круиза у компании «Белый лебедь» на теплоходе «Бородино» начинается от 10500 рублей, у компании «ВодоходЪ» на теплоходе «Феликс Дзержинский» стоимость круиза начинается от 13500. На теплоходе «Бородино» предусмотрено 3-разовое питание с фиксированной рассадкой, полный пансион (питание только по меню, которое предлагает ресторан теплохода). На т/х Феликс Дзержинский 3-х разовое питание, свободная рассадка, система шведский стол. Компания «Белый лебедь» предлагает на выбор две основных экскурсии, включенные в стоимость круиза, компания «ВодоходЪ» предлагает на выбор три основных экскурсии, которые включены в стоимость круиза. Стоянка в Мышкине у теплохода «Бородино» с 17:00 -20:00 (3 часа), у теплохода «Феликс Дзержинский» с 10:30- 15:00 (4, 5 часа). На наш взгляд, стоянка с 10:30 до 15:00 часов – это наиболее благоприятный вариант с точки зрения осмотра достопримечательностей, так как в Мышкине все экскурсии пешеходные, и красотами достопримечательностей можно будет насладиться в полной мере. Прибывает теплохода «Бородино» в Москву в 23:30, прибытие теплохода «Феликс Дзержинский» в Москву – в 18:00. Слишком позднее прибытие теплохода может быть неудобно семейным парам, имеющим маленьких детей, которые в это время обычно уже спят.

В следствие всего выше изложенного следует, что речные круизы выходного дня – это отличный способ сменить обстановку, отвлечься от трудовых будней и на короткий промежуток времени окунуться в совершенно другой мир. На борту теплохода можно насладиться как культурно-развлекательной программой, так и природой, красивыми видами, свежим воздухом, спокойной и умиротворенной атмосферой.

Нами так же был проведен анализ двух конкурирующих на рынке речных круизов выходного дня компаний «ВодоходЪ» и «Белый лебедь». Анализ показал, чем ниже стоимость круиза, тем меньше количества услуг включено в круиз, также и наоборот – чем выше стоимость круиза, тем больше количества услуг включено в круиз. Ценовая разница у двух компаний зависит еще и от теплоходов, у компании «ВодоходЪ» теплоход «Феликс Дзержинский»

-четырехпалубный, а у компании «Белый лебедь» теплоход «Бородино» – двухпалубный.

Таким образом, рынок туров выходного дня на сегодняшний момент продолжает расширяться, и не исключением здесь являются пассажирские судоходные компании, организующие речные круизы.

Список литературы

1. Авилова Н.Л., Косарева Н.В., Лебедева О.Е. Маркетинговое обеспечение развития туризма в регионе. //Экономика и предпринимательство. 2018. № 11 (100). С. 183-186.
2. Адашова Т.А., Духовная Л.Л., Косарева Н.В., Лапочкина В.В., Холодцова И.И. Инновации в туризме и гостиничном бизнесе. Москва, 2019.
3. Адашова Т.А., Косарева Н.В., Лебедева О.В. Совершенствование государственного регулирования туристско-рекреационной сферы //Экономика и предпринимательство. 2017. № 5-1 (82-1). С. 50-53
4. ВодоходЪ: круизы и путешествия. [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://vodohod.com/>
5. Круизное информационное агентство. [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://cruiseinform.ru/company/rechnye-operatory-rossii/belyy-lebed/>
6. Кружилина О.В., Адашова Т.А. Экскурсия как процесс освоения туристского пространства. В сборнике: тенденции развития туризма и гостеприимства в России.// Материалы студенческой научно-практической конференции. 2017. С. 111-114.

ВЛИЯНИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА НА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ



Хассан Ганбари Тамрин

магистр 2 курса направления подготовки «Социология» («Социология физической культуры и спорта») Института научно-педагогического образования ФГБОУ ВО «Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодежи и туризма (ГЦОЛИФК)»

Аннотация: В статье проанализировано влияние физической культуры и спорта на социально-экономическое развитие. Развитие и изменение спорта на протяжении человеческой истории может много рассказать о социальных изменениях в обществе.

Ключевые слова: Спорт, социально-экономическое развитие, общество.

Abstract: The article analyzes the impact of physical culture and sports on socio-economic development. The development and change of sport over the course of human history can tell a lot about social changes in society.

Keywords: Sports, socio-economic development, society.

Во все времена во всем мире большое внимание уделялось и уделяется физической культуре и спорту, так как спорт – это одна из социально-культурных сфер, в рамках которой возможны решения множества экономических, политических и других важных задач. Наша страна не является исключением. В концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2035 года определена роль физической культуры и спорта в развитии человеческого потенциала России, стабилизации демографической обстановки и снижении смертности в трудоспособном возрасте. Недостаточное привлечение детей и молодежи к занятиям физической культурой и спортом негативно влияет на здоровье будущего поколения, а также ведет к росту детского и подросткового алкоголизма, наркомании и преступности, что тоже отражается на социально-экономических показателях. Без комплексных мер по созданию условий для

регулярных занятий физической культурой негативная ситуация, связанная с состоянием здоровья населения и социальной демографией, усугубится. При сохранении сложившихся тенденций в развитии физической культуры и спорта неизбежны:

- дальнейшее ухудшение здоровья граждан РФ и сокращение продолжительности жизни;
- огромные экономические потери государства в связи с заболеваемостью населения.

Общепризнана роль физической культуры и спорта для здоровья нации. Развитию спорта и его инфраструктуры придавалось большое значение в бывшем СССР, признается это и современным российским государством. Значимость спорта для общества выражается в его расширенном финансировании, увеличении количества спортивных учреждений и сооружений. Основополагающей задачей государственной политики является создание условий для роста